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I. 調査概要 

１． 調査の目的 

本調査は、令和６年度に「小千谷市こども計画（仮称）」を策定するにあたり、基礎

資料を得るために、子ども本人の生活等の実態を把握することを目的として実施した。 

  

２． 調査対象及び調査方法 

 

調査対象者 小学５年生、中学２年生 

調 査 期 間 令和５年 12月４日～令和５年 12月 23日 

（令和６年２月５日までに到着したものを集計対象とした） 

調 査 方 法 学校を通じて配布、回収は学校経由及び WEB回答方式 

 

３． 回収数・回収率 

 

配布数 回収数 有効回収数 有効回収率 

579件 410件 404件 69.8％ 

 

４． 集計方法 

 グラフ・表中の「n」はアンケートの回収数を示している。 

 比率はすべて百分率（％）で表し、小数点第２位を四捨五入して算出している。従

って、合計が 100.0％にならない場合がある。 

 複数回答の場合、回答の合計比率が 100.0％を超える場合がある。 

 グラフ・表として示したもののうち、回答数が０の場合は表示を省略している場合

がある。また、選択肢の見出しを簡略化してある場合もある。 
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II. 集計結果 

１． 基本情報 

１ 学年 

問 2 あなたの年齢についてお答えください。2023年（令和５年）４月１日のときにあ

なたは何歳でしたか。 

図表 1 学年 

 

※問 2に対する回答から学年に振り分けた。 

２ 性別 

問 1 あなたの性別をお答えください。 

図表 2 性別 

 

３ 居住地区 

問 3 お住まいの小学校区はどちらですか。 

45.5 50.2 4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 404

小学5年生 中学2年生 無回答

53.5

55.4

52.7

45.0

44.6

45.8

0.7

1.5

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 404

小学5年生 n = 184

中学2年生 n = 203

男性 女性 その他 無回答
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図表 3 居住地区 

  

45.3

44.6

47.3

15.8

13.6

16.3

2.5

1.1

3.9

7.9

10.3

6.4

5.9

7.6

3.9

1.7

2.2

1.5

5.2

4.3

6.4

14.6

15.8

14.3

1.0

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 404

小学5年生 n = 184

中学2年生 n = 203

小千谷 東小千谷 吉谷 千田 和泉 東山 南 片貝 無回答
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４ 世帯構成について 

問 4 現在、あなたがいっしょに住んでいる人をすべて選んでください。 

図表 4 世帯構成 

 

※問 4に対する回答から区分した。 

  

87.1

91.8

84.2

10.6

7.1

14.3

1.0

0.5

1.5

0.2
1.0

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 404

小学5年生 n = 184

中学2年生 n = 203

ふたり親世帯 母子世帯 父子世帯 その他 無回答
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２． 学校や勉強、学校以外の活動 

１ 学校に対する気持ち 

問 5 学校は楽しいですか。（あてはまるものを１つに○） 

➢ 「とても楽しい」が 39.6％、「まあ楽しい」が 49.8％となっている。 

図表 5 学校に対する気持ち 

 

２ 学校が楽しくない理由 

問５-1 （問 5で「あまり楽しくない」、「楽しくない」と答えた人のみ）楽しくないと

思ったのはどんな時ですか。（あてはまるものをすべてに○） 

➢ 「勉強したくない時」が 61.8％で最も多く、次いで「学校生活の中でやりたくないことが多い

時」が 58.8％となっている。 

図表 6 学校が楽しくない理由 

  

39.6

43.5

34.0

40.3

37.2

25.0

100.0

49.8

46.7

54.7

48.9

55.8

75.0

5.7

5.4

6.4

6.3

2.3

2.7

2.7

3.0

2.6

4.7

2.2

1.6

2.0

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 404

小学5年生 n = 184

中学2年生 n = 203

ふたり親世帯 n = 352

母子世帯 n = 43

父子世帯 n = 4

その他 n = 1

とても楽しい まあ楽しい あまり楽しくない 楽しくない 無回答

調
査
数

勉
強
し
た
く
な
い
時

学
校
生
活
の
中
で
や
り
た
く

な
い
こ
と
が
多
い
時

友
だ
ち
と
う
ま
く
い
か
な
い

時 授
業
が
お
も
し
ろ
く
な
い
と

感
じ
た
時

授
業
が
わ
か
ら
な
い
時

先
生
の
教
え
方
に
不
満
が
あ

る
時

い
じ
め
ら
れ
た
時

ク
ラ
ブ
活
動
の
時

そ
の
他

無
回
答

全体 34 61.8 58.8 50.0 44.1 35.3 20.6 14.7 11.8 14.7 5.9

小学5年生 15 60.0 53.3 40.0 40.0 26.7 6.7 20.0 6.7 20.0 13.3

中学2年生 19 63.2 63.2 57.9 47.4 42.1 31.6 10.5 15.8 10.5 -

ふたり親世帯 31 64.5 64.5 51.6 48.4 35.5 22.6 12.9 9.7 12.9 6.5

母子世帯 3 33.3 - 33.3 - 33.3 - 33.3 33.3 33.3 -

父子世帯 - - - - - - - - - - -



6 

３ 学校以外の活動 

（１） 学校以外の活動 

問 6 放課後の部活動、スポーツ少年団、地域スポーツクラブなどに参加していますか。

（あてはまるものを１つに○） 

➢ 「参加している」が 63.6％、「参加していない」が 35.9％となっている。 

図表 7 学校以外の活動 

 

（２） 学校以外の活動の頻度（平日） 

問 6-1 （問 6で「１．参加している」と答えた人のみ）それらの活動は、だいたい週

にどれくらい行っていますか。（あてはまるものを１つに○） 

➢ 平日では「週に 3～4日」が 56.0％、「週に 1～2日」が 30.7％となっている。 

図表 8 学校以外の活動の頻度（平日） 

  

63.6

53.8

73.4

65.1

55.8

50.0

35.9

46.2

26.6

34.9

44.2

50.0

100.0

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 404

小学5年生 n = 184

中学2年生 n = 203

ふたり親世帯 n = 352

母子世帯 n = 43

父子世帯 n = 4

その他 n = 1

参加している 参加していない 無回答

30.7

64.6

6.7

30.6

29.2

56.0

24.2

78.5

55.5

62.5

100.0

9.3

4.0

12.8

9.6

8.3

1.2

3.0

1.3

2.7

4.0

2.0

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 257

小学5年生 n = 99

中学2年生 n = 149

ふたり親世帯 n = 229

母子世帯 n = 24

父子世帯 n = 2

週に1～2日 週に3～4日 週5日以上 活動していない 無回答
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（３） 学校以外の活動に参加していない理由 

問６-2 （問６で「参加していない」と答えた人のみ）それらの活動に参加していない

理由は何ですか。（あてはまるものを１つに○） 

➢ 「やってみたいと思う活動がないから」が 45.5％、「自由な時間がなくなるから」が 31.0％と

なっている。 

図表 9 学校以外の活動に参加していない理由 

 

  

45.5

44.7

46.3

46.3

36.8

50.0

100.0

6.2

7.1

5.6

7.3

31.0

29.4

31.5

30.1

42.1

13.1

16.5

9.3

11.4

21.1

50.0

4.1

2.4

7.4

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 145

小学5年生 n = 85

中学2年生 n = 54

ふたり親世帯 n = 123

母子世帯 n = 19

父子世帯 n = 2

その他 n = 1

やってみたいと思う活動がないから 塾や習い事などで忙しいから

自由な時間がなくなるから その他

無回答
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３． 放課後または休日の過ごし方 

１ 放課後、休日に過ごす場所 

問 7 あなたは放課後、休日にどこで過ごすことが多いですか。次の場所から選んでく

ださい。（あてはまるものを２つまでに○） 

➢ 「自宅のリビング・居間」が 68.6％で最も多く、次いで「自分の部屋」が 38.1％となっている。 

図表 10 放課後、休日に過ごす場所 

 

２ ホッとできる・安心できる場所 

問 7 あなたにとってホッとできる・安心できる場所はどこですか。（あてはまるもの

を２つまでに○） 

➢ 「自宅のリビング・居間」が 62.6％で最も多く、次いで「自分の部屋」が 47.8％となってい

る。 

図表 11 ホッとできる・安心できる場所 

  

調
査
数

自
宅
の
リ
ビ
ン
グ
・
居
間

自
分
の
部
屋

オ
ン
ラ
イ
ン
空
間
（

S
N
S
、

オ
ン
ラ
イ
ン
ゲ
ー

ム
な
ど
）

友
達
の
家

塾
や
習
い
事
の
場
所
（

音
楽
や

ス
ポ
ー

ツ
を
含
む
）

祖
父
母
、

親
戚
の
家

シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ
セ
ン
タ
ー

や

フ
ァ

ス
ト
フ
ー

ド
な
ど
の
お
店

学
校
の
教
室
（

学
童
ク
ラ
ブ
）

学
校
の
教
室
以
外
の
場
所
（

図

書
室
、

保
健
室
な
ど
）

図
書
館
や
公
民
館
（

学
童
ク
ラ

ブ
な
ど
含
む
）

施
設

無
料
か
安
く
食
事
を
取
れ
る
と

こ
ろ
（

こ
ど
も
食
堂
な
ど
）

そ
の
他

そ
の
よ
う
な
場
所
は
な
い

無
回
答

全体 404 68.6 38.1 9.9 8.7 8.4 6.7 5.0 1.7 0.5 0.5 - 1.2 - 12.9

小学5年生 184 75.5 22.3 7.1 15.2 8.2 11.4 5.4 2.7 - - - 0.5 - 12.0

中学2年生 203 62.6 53.2 11.8 3.0 7.9 2.0 4.9 0.5 1.0 1.0 - 2.0 - 13.3

ふたり親世帯 352 69.6 38.1 9.7 9.7 8.5 6.3 4.8 1.4 0.3 0.6 - 1.4 - 12.8

母子世帯 43 67.4 41.9 9.3 2.3 7.0 11.6 7.0 2.3 2.3 - - - - 9.3

父子世帯 4 25.0 50.0 25.0 - - - - - - - - - - 25.0

調
査
数

自
宅
の
リ
ビ
ン
グ
・
居
間

自
分
の
部
屋

祖
父
母
、

親
戚
の
家

オ
ン
ラ
イ
ン
空
間
（

S
N
S
、

オ
ン
ラ
イ
ン
ゲ
ー

ム
な
ど
）

友
達
の
家

塾
や
習
い
事
の
場
所
（

音
楽
や

ス
ポ
ー

ツ
を
含
む
）

学
校
の
教
室
以
外
の
場
所
（

図

書
室
、

保
健
室
な
ど
）

シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ
セ
ン
タ
ー

や

フ
ァ

ス
ト
フ
ー

ド
な
ど
の
お
店

学
校
の
教
室
（

学
童
ク
ラ
ブ
）

図
書
館
や
公
民
館
（

学
童
ク
ラ

ブ
な
ど
含
む
）

施
設

無
料
か
安
く
食
事
を
取
れ
る
と

こ
ろ
（

こ
ど
も
食
堂
な
ど
）

そ
の
他

そ
の
よ
う
な
場
所
は
な
い

無
回
答

全体 404 62.6 47.8 9.2 7.9 4.7 2.7 2.5 2.5 1.7 0.2 - 1.0 0.5 11.9

小学5年生 184 71.2 33.7 15.8 6.5 5.4 2.2 2.2 1.6 1.6 0.5 - 1.6 0.5 9.8

中学2年生 203 55.2 61.1 3.4 8.9 4.4 3.0 3.0 3.4 2.0 - - 0.5 0.5 12.3

ふたり親世帯 352 62.8 48.6 9.4 8.2 5.1 2.8 2.6 2.0 1.7 0.3 - 0.6 0.6 11.6

母子世帯 43 62.8 46.5 9.3 4.7 2.3 2.3 2.3 7.0 2.3 - - 4.7 - 9.3

父子世帯 4 50.0 50.0 - - - - - - - - - - - 25.0
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３ 放課後、休日に過ごす場所での過ごし方 

問 8 あなたは、そこで、何をして過ごしていますか。（あてはまるものをすべてに○） 

➢ 「ゲーム」が 77.5％で最も多く、次いで「勉強や習いごと」が 59.2％となっている。 

➢ 小学 5 年生では「ゲーム」が 82.1％で最も多く、次いで「勉強や習いごと」が 60.3％となっ

ている。 

➢ 中学 2 年生では「ゲーム」が 73.9％で最も多く、次いで「インターネット、SNS」が 69.0％

となっている。 

図表 12 放課後、休日に過ごす場所での過ごし方 

 

４ 遊んだり休んだり自分の好きなことをする時間 

問 9 あなたには、遊んだり休んだり自分の好きなことをする時間が十分にあります

か。（あてはまるものを１つに○） 

➢ 「ある」が 73.0％、「ときどきある」が 19.8％となっている。 

図表 13 遊んだり休んだり自分の好きなことをする時間の確保 

  

調
査
数

ゲ
ー

ム

勉
強
や
習
い
ご
と

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
、

S
N
S

お
し
ゃ

べ
り

音
楽
を
聴
く

読
書

ス
ポ
ー

ツ

講
座
や
体
験
活
動

地
域
活
動
、

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

そ
の
他

何
も
し
な
い

無
回
答

全体 404 77.5 59.2 53.2 47.5 44.8 27.7 22.3 - - 8.4 0.5 1.7

小学5年生 184 82.1 60.3 35.3 50.5 23.9 33.2 25.5 - - 14.1 0.5 2.2

中学2年生 203 73.9 57.6 69.0 47.3 63.1 23.6 20.2 - - 3.0 0.5 0.5

ふたり親世帯 352 78.1 59.4 50.6 49.1 42.9 28.7 22.7 - - 8.5 0.6 1.4

母子世帯 43 74.4 60.5 81.4 39.5 62.8 23.3 18.6 - - 7.0 - -

父子世帯 4 100.0 50.0 50.0 25.0 50.0 25.0 - - - - - -

73.0

79.9

67.0

72.2

81.4

100.0

100.0

19.8

15.8

24.6

20.7

16.3

4.7

2.7

5.9

4.8

2.3

1.0

0.5

1.5

1.1

1.5

1.1

1.0

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 404

小学5年生 n = 184

中学2年生 n = 203

ふたり親世帯 n = 352

母子世帯 n = 43

父子世帯 n = 4

その他 n = 1

ある ときどきある あまりない ない 無回答
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５ 一緒に過ごす人 

問 10 あなたは、誰と一緒に過ごすことが多いですか。（あてはまるものをすべてに○） 

（１） 放課後 

➢ 「家族（おじいさん・おばあさん、親戚なども含む）」が 70.0％で最も多く、次いで「学校の友

達・先輩・後輩」が 47.3％となっている。 

図表 14 一緒に過ごす人（放課後） 

 

（２） 休日 

➢ 「家族（おじいさん・おばあさん、親戚なども含む）」が 85.1％で最も多く、次いで「学校の友

達・先輩・後輩」が 30.0％となっている。 

図表 15 一緒に過ごす人（休日） 

  

調
査
数

家
族
（

お
じ
い
さ
ん
・
お

ば
あ
さ
ん
、

親
戚
な
ど
も

含
む
）

学
校
の
友
達
・
先
輩
・
後

輩 学
校
以
外
の
友
達
（

地
域

の
ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ
・
近

所
の
友
達
な
ど
）

そ
の
他
の
大
人
（

近
所
の

大
人
、

塾
や
習
い
事
の
先

生
な
ど
）

学
童
ク
ラ
ブ
な
ど
の
施
設

の
職
員

L
I
N
E
 
な
ど
イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
で
知
り
合
っ

た
友
だ
ち

そ
の
他

一
人
で
い
る

無
回
答

全体 404 70.0 47.3 6.9 5.7 3.0 1.2 1.2 16.8 2.0

小学5年生 184 77.7 41.8 7.1 6.0 6.5 1.1 2.2 14.1 1.6

中学2年生 203 63.1 51.7 6.4 4.9 - 1.5 0.5 19.2 1.5

ふたり親世帯 352 69.3 48.6 7.1 5.4 3.1 1.1 1.1 17.3 1.7

母子世帯 43 76.7 34.9 4.7 9.3 2.3 2.3 2.3 16.3 -

父子世帯 4 100.0 50.0 - - - - - - -

調
査
数

家
族
（

お
じ
い
さ
ん
・
お

ば
あ
さ
ん
、

親
戚
な
ど
も

含
む
）

学
校
の
友
達
・
先
輩
・
後

輩 学
校
以
外
の
友
達
（

地
域

の
ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ
・
近

所
の
友
達
な
ど
）

そ
の
他
の
大
人
（

近
所
の

大
人
、

塾
や
習
い
事
の
先

生
な
ど
）

L
I
N
E
 
な
ど
イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
で
知
り
合
っ

た
友
だ
ち

学
童
ク
ラ
ブ
な
ど
の
施
設

の
職
員

そ
の
他

一
人
で
い
る

無
回
答

全体 404 85.1 30.0 12.4 4.2 3.0 0.5 0.7 12.9 3.7

小学5年生 184 87.0 24.5 14.7 5.4 0.5 0.5 1.6 6.5 4.9

中学2年生 203 83.7 35.5 9.9 3.4 5.4 0.5 - 19.2 1.5

ふたり親世帯 352 84.9 29.8 13.1 4.0 2.8 0.6 0.6 13.6 3.4

母子世帯 43 88.4 32.6 7.0 7.0 4.7 - 2.3 9.3 2.3

父子世帯 4 100.0 50.0 - - - - - - -
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（３） 一緒にいてホッとする人 

問 11 あなたが一緒にいてホッとする人は誰ですか。（あてはまるものをすべてに○） 

➢ 「家族（おじいさん・おばあさん、親戚なども含む）」が 86.1％で最も多く、次いで「学校の友

達・先輩・後輩」が 76.0％となっている。 

図表 16 一緒にいてホッとする人 

 

 

  

調
査
数

家
族
（

お
じ
い
さ
ん
・
お

ば
あ
さ
ん
、

親
戚
な
ど
も

含
む
）

学
校
の
友
達
・
先
輩
・
後

輩 学
校
以
外
の
友
達
（

地
域

の
ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ
・
近

所
の
友
達
な
ど
）

そ
の
他
の
大
人
（

近
所
の

大
人
、

塾
や
習
い
事
の
先

生
な
ど
）

L
I
N
E
 
な
ど
イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
で
知
り
合
っ

た
友
だ
ち

学
童
ク
ラ
ブ
な
ど
の
施
設

の
職
員

そ
の
他

特
に
い
な
い

無
回
答

全体 404 86.1 76.0 16.8 5.9 5.2 3.2 1.5 4.2 1.7

小学5年生 184 89.7 73.9 17.9 8.2 1.1 5.4 1.6 3.8 1.1

中学2年生 203 83.3 79.3 16.3 4.4 8.9 1.5 1.5 4.9 1.0

ふたり親世帯 352 85.5 77.0 17.6 6.3 4.5 3.4 1.4 4.5 1.1

母子世帯 43 93.0 74.4 11.6 4.7 11.6 2.3 2.3 2.3 2.3

父子世帯 4 100.0 75.0 25.0 - - - - - -
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６ 自宅での過ごし方 

問 12 あなたが自宅で過ごしているときについて、下記の項目にあてはまると思うもの

1つに〇をつけてください。 

➢ 「あてはまる」「ややあてはまる」を合わせた割合は、「B.その日の学校でのできごとについて

話すと、家の人はよく聞いてくれる」で 91.1％、「D.学校や家でがんばっていることを、家の

人はほめてくれる」で 85.3％となっている。 

図表 17 自宅での過ごし方 

 

７ 子どもがおとなから、されたのを見たり、聞いたりしたことの有無 

問 13 あなたは、最近、子どもがおとなから、次のことをされたのを見たり、聞いたり

したことがありますか。（あてはまるものをすべてに○） 

➢ 「ない」が 77.7％で最も多く、次いで「家族で起こるけんかをみて、いやな思いをした」が

10.4％、「心を傷つけられる言葉を言われる」が 6.4％となっている。 

図表 18 子どもがおとなから、されたのを見たり、聞いたりしたこと 

  

39.1

61.9

22.5

50.2

30.4

36.4

29.2

36.9

35.1

40.8

17.3

5.0

27.5

10.6

22.0

5.7

2.5

10.9

2.2

5.2

1.5

1.5

2.2

1.7

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A.その日の学校でのできごとに

ついて家の人に話す n = 404

B.その日の学校でのできごとについて話すと、

家の人はよく聞いてくれる n = 404

C.学校からの連絡やプリントがあると、

その内容について家の人に話す n = 404

D.学校や家でがんばっていることを、

家の人はほめてくれる n = 404

E.決まりや約束について、家の人と

話し合う n = 404

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない 無回答

調
査
数

家
族
で
起
こ
る
け
ん
か
を
み
て
、

い
や
な
思
い
を
し
た

心
を
傷
つ
け
ら
れ
る
言
葉
を
言
わ

れ
る

世
話
を
し
て
も
ら
え
な
か
っ

た

り
、

無
視
さ
れ
た
り
す
る

叩
か
れ
た
り
殴
ら
れ
た
り
す
る

性
的
な
こ
と
を
さ
れ
た
り
、

さ
せ

ら
れ
た
り
す
る

そ
の
他

な
い

無
回
答

全体 404 10.4 6.4 1.2 3.0 0.5 0.2 77.7 6.7

小学5年生 184 10.9 6.5 1.1 3.8 1.1 0.5 78.3 4.9

中学2年生 203 9.9 6.9 1.5 2.5 - - 77.3 7.9
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４． 居場所や持っているもの 

１ 居場所 

（１） 居場所として知っているところ 

問 15 下記の居場所として知っているところやこれまで利用したことがあるところ、今

後も利用したいところはありますか。（それぞれ「はい」か「いいえ」に○） 

➢ 知っている割合は、「a)図書館」が 71.8％、「b）市民会館や総合体育館などの公共施設のフ

リースペース」が 69.1％なっている。 

図表 19 居場所として知っているところ 

 

（２） あったらよいと思う場所 

問 16 あなたが、あったらよいと思う場所はどんな場所ですか。（あてはまるものをす

べてに○） 

➢ 「自由に遊べる場所」が 77.5％、「友人と気軽におしゃべりできる場所」が 59.7％となって

いる。 

図表 20 あったらよいと思う場所 

  

71.8

69.1

32.4

59.2

26.2

27.5

62.4

36.9

2.0

3.5

5.2

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

a)図書館 n = 404

b)市民会館や総合体育館などの公共

施設のフリースペース n = 404

c)小千谷駅の待合室 n = 404

d)ファストフード店やネットカフェ n = 404

はい いいえ 無回答

調
査
数

自
由
に
遊
べ
る
場
所

友
人
と
気
軽
に
お
し
ゃ

べ
り
で
き
る

場
所

一
人
で
ゆ
っ

く
り
で
き
る
場
所

体
を
お
も
い
き
り
動
か
せ
る
場
所

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
が
自
由
に
使
え
る

場
所

家
で
は
で
き
な
い
こ
と
が
で
き
る
場

所 趣
味
等
が
一
緒
の
仲
間
が
自
由
に
集

ま
れ
る
場
所

自
然
が
い
っ

ぱ
い
あ
る
場
所

音
楽
や
ダ
ン
ス
な
ど
、

家
で
は
で
き

な
い
趣
味
を
で
き
る
よ
う
な
場
所

静
か
に
勉
強
し
た
り
本
が
読
め
る
場

所 困
っ

て
い
る
こ
と
や
悩
み
事
を
話
せ

る
場
所

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 404 77.5 59.7 56.7 52.5 52.0 50.0 41.8 35.4 29.2 27.2 15.8 1.0 3.0 1.2
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（３） あったらよいと思う場所に求める機能やサービス 

問 17 あなたが、あったらよいと思う場所に求める機能やサービスはなんですか。（あ

てはまるものをすべてに○） 

➢ 「お金をかけずに過ごすことができる」が 80.0％、「利用したいときに気軽に利用することが

できる」が 72.5％となっている。 

図表 21 あったらよいと思う場所に求める機能やサービス 

 

 

  

調
査
数

お
金
を
か
け
ず
に
過
ご
す
こ
と
が
で

き
る

利
用
し
た
い
と
き
に
気
軽
に
利
用
す

る
こ
と
が
で
き
る

漫
画
や
D
V
D
を
見
た
り
、

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
が
利
用
で
き
る

飲
食
が
で
き
る

こ
ど
も
が
優
先
し
て
利
用
す
る
こ
と

が
で
き
る

意
見
を
取
り
入
れ
て
も
ら
え
る

悩
み
ご
と
を
相
談
す
る
こ
と
が
で
き

る 運
営
に
自
分
た
ち
も
関
わ
る
こ
と
が

で
き
る

そ
の
他

無
回
答

全体 404 80.0 72.5 67.8 65.6 32.4 21.3 15.3 11.9 1.0 4.2
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２ 持っている機器 

問 18 あなたは、次のような機器を持っていますか。（あてはまるものをすべてに○） 

➢ 「据え置き型（テレビとつなぐ）ゲーム機」が 56.9％で最も多く、次いで「携帯ゲーム機」が

51.7％となっている。 

➢ 中学 2年生では「スマートフォン」が 73.4％で最も多くなっている。 

図表 22 持っている機器 

 

  

調
査
数

据
え
置
き
型
（

テ
レ
ビ
と
つ
な
ぐ
）

ゲ
ー

ム
機

携
帯
ゲ
ー

ム
機

ス
マ
ー

ト
フ
ォ

ン

タ
ブ
レ
ッ

ト
端
末
（

i
P
a
d
等
）

デ
ス
ク
ト
ッ

プ
パ
ソ
コ
ン

ノ
ー

ト
パ
ソ
コ
ン

携
帯
電
話
（

ガ
ラ
ケ
ー
）

そ
の
他

い
ず
れ
も
持
っ

て
い
な
い

無
回
答

全体 404 56.9 51.7 50.7 33.4 7.4 6.9 3.5 1.7 5.0 1.7

小学5年生 184 61.4 53.8 26.1 37.0 7.1 8.7 3.8 2.7 4.9 2.2

中学2年生 203 53.7 50.7 73.4 30.0 7.4 4.9 3.0 1.0 4.4 0.5

ふたり親世帯 352 58.0 50.9 48.9 32.4 7.1 7.1 3.7 1.7 5.7 1.4

母子世帯 43 53.5 62.8 67.4 39.5 11.6 4.7 2.3 2.3 - -

父子世帯 4 50.0 75.0 75.0 75.0 - 25.0 - - - -
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３ インターネットの利用時間について 

問 19 あなたは学校以外で、1日当たりどれくらいの時間メール、SNS、ゲーム、動画視

ちょう等のインターネット利用をしますか。（あてはまるものを１つに○） 

➢ 「２時間以上３時間より少ない」が 32.9％で最も多く、次いで「３時間以上４時間より少ない」

が 22.8％、「１時間以上２時間より少ない」が 18.3％となっている。 

図表 23 インターネットの利用時間 

  

2.0

1.6

2.5

2.0

2.3

4.5

6.0

3.0

5.1

18.3

23.9

13.8

18.8

16.3

100.0

32.9

31.5

35.0

33.5

30.2

25.0

22.8

20.7

24.1

24.1

14.0

9.2

6.5

11.8

7.7

20.9

25.0

7.9

6.5

9.4

6.8

14.0

50.0

0.7

1.6

0.9

1.7

1.6

0.5

1.1

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 404

小学5年生 n = 184

中学2年生 n = 203

ふたり親世帯 n = 352

母子世帯 n = 43

父子世帯 n = 4

その他 n = 1

30分より少ない 30分以上１時間より少ない １時間以上２時間より少ない

２時間以上３時間より少ない ３時間以上４時間より少ない ４時間以上５時間より少ない

５時間以上 全く利用しない 無回答
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４ ネットワークサービス（ＳＮＳ）の利用 

問 20 次のネットワークサービス（ＳＮＳ）をどのくらい使用しますか。（それぞれ、

あてはまるものを１つに○） 

➢ 「いつも利用している」「時々利用している」を合わせた割合は「f)YouTube」で 89.6％、

「a)LINE」で 48.7％となっている。 

図表 24 ネットワークサービス（ＳＮＳ）の利用 

 

  

31.9

7.4

0.2

18.6

28.7

68.6

21.3

16.8

7.7

0.5

6.4

8.2

21.0

16.6

6.7

8.4

2.2

5.2

4.0

3.5

7.4

36.9

67.8

86.1

60.6

51.0

4.2

46.0

7.7

8.7

10.9

9.2

8.2

2.7

8.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

a)LINE    n = 404

b)X（旧Twitter） n = 404

c)Facebook    n = 404

d)Instagram    n = 404

e)TikTok    n = 404

f)YouTube    n = 404

g)ソーシャルゲーム n = 404

いつも利用している ときどき利用している あまり利用していない

全く利用していない 無回答
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５． 健康状態や悩み 

１ 健康状態 

問 14 あなたの健康状態について、あてはまると思うもの 1つに〇をつけてください。 

➢ 「よい」が 52.5％で最も多く、次いで「普通」が 23.8％、「どちらかといえばよい」が 16.8％

となっている。 

図表 25 健康状態 

 

２ 悩んでいること 

問 21 あなたは、今、いやなことや悩んでいることはありますか。（あてはまるものを

すべてに○） 

➢ 「いやなことや悩んでいることはない」が 34.2％で最も多く、次いで「学校や勉強のこと」が

25.0％、「進学・進路のこと」が 17.1％となっている。 

図表 26 悩んでいること 

  

52.5

57.6

47.3

52.8

51.2

25.0

100.0

16.8

13.0

19.7

17.3

9.3

75.0

23.8

25.0

24.6

23.6

30.2

4.5

3.3

5.4

4.5

4.7

1.0

2.0

0.6

4.7

1.5

1.1

1.0

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 404

小学5年生 n = 184

中学2年生 n = 203

ふたり親世帯 n = 352

母子世帯 n = 43

父子世帯 n = 4

その他 n = 1

よい どちらかといえばよい 普通 どちらかといえば悪い 悪い 無回答

調
査
数

学
校
や
勉
強
の
こ
と

進
学
・
進
路
の
こ
と

自
分
の
こ
と
（

外
見
や

体
型
な
ど
）

と
も
だ
ち
の
こ
と

ク
ラ
ブ
活
動
や
部
活
動

の
こ
と

お
う
ち
の
こ
と

好
き
な
人
の
こ
と

そ
の
他
の
こ
と

い
や
な
こ
と
や
悩
ん
で

い
る
こ
と
は
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 404 25.0 17.1 14.9 12.6 7.7 4.0 4.0 3.5 34.2 16.8 5.0

小学5年生 184 19.0 3.8 13.6 14.1 4.3 4.9 4.9 3.3 38.0 18.5 4.3

中学2年生 203 31.5 29.1 16.3 12.3 11.3 3.4 3.0 3.9 31.0 13.8 4.4

ふたり親世帯 352 23.3 15.3 14.2 13.9 6.8 4.0 4.0 3.1 36.4 17.3 4.8

母子世帯 43 44.2 32.6 23.3 4.7 14.0 4.7 4.7 7.0 16.3 11.6 2.3

父子世帯 4 - 25.0 - - - - - - 75.0 - -
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３ 相談できる人 

問 22 あなたが悩み事などを相談できる人は誰ですか。 

➢ 「親」が61.9％で最も多く、次いで「学校のともだち」が49.8％、「学校の先生」が26.0％と

なっている。 

図表 27 相談できる人（参考（※）） 

 

※本質問は単一回答として設定したが、複数回答する回答者が多いため、複数回答として

集計した。 

  

調
査
数

親 学
校
の
と
も
だ
ち

学
校
の
先
生

き
ょ

う
だ
い

学
校
以
外
の
と
も
だ
ち

親
せ
き

ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー
、

ソ
ー

シ
ャ

ル

ワ
ー

カ
ー

塾
や
習
い
ご
と
の
先
生

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
や
サ
イ
ト
な
ど
を
通
じ
て

知
り
あ
っ

た
直
接
会
っ

た
こ
と
の
な
い
人

近
所
の
人

全体 404 61.9 49.8 26.0 15.8 9.9 8.7 5.9 3.2 2.7 2.5

小学5年生 184 71.2 49.5 27.2 19.0 12.5 12.0 6.5 3.3 1.6 4.3

中学2年生 203 52.7 49.3 24.6 13.3 7.4 5.4 5.4 3.4 3.9 1.0

調
査
数

学
童
ク
ラ
ブ
の
先
生

S
N
S
な
ど
の
イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
や
L
I
N
E

の
相
談

こ
ど
も
専
用
の
電
話
相
談

地
域
の
支
援
団
体

(

学
習
支
援
の
場
や
こ
ど
も

食
堂
な
ど
地
域
で
同
じ
年
ご
ろ
の
こ
ど
も
が
集

ま
る
と
こ
ろ
の
人

)

そ
の
他
の
人

だ
れ
に
も
相
談
で
き
な
い

だ
れ
に
も
相
談
し
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 404 2.0 2.0 1.2 0.2 1.2 1.2 4.7 5.4 1.7

小学5年生 184 3.8 2.2 1.6 - 1.1 1.1 1.6 4.3 1.6

中学2年生 203 0.5 2.0 0.5 0.5 1.5 1.5 7.4 6.9 1.0
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４ 子どもの相談を受けてくれるところの認知度、利用経験  

問 23 次のような子どもの相談を受けてくれるところのうち、知っているところ、利用

したことのあるところはありますか。（あてはまるものを１つに〇） 

（１） スクールカウンセラー 

➢ 「知っているが利用したことがない」が 64.1％、「知らない」が 23.5％となっている。 

図表 28スクールカウンセラー 

 

（２） スクールソーシャルワーカー 

➢ 「知らない」が 72.5％、「知っているが利用したことがない」が 23.0％となっている。 

図表 29スクールソーシャルワーカー 

  

9.4

10.9

8.4

9.1

14.0

64.1

52.2

75.9

64.2

67.4

50.0

100.0

23.5

34.2

13.8

24.1

16.3

50.0

3.0

2.7

2.0

2.6

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 404

小学5年生 n = 184

中学2年生 n = 203

ふたり親世帯 n = 352

母子世帯 n = 43

父子世帯 n = 4

その他 n = 1

知っている利用したことがある 知っているが利用したことがない 知らない 無回答

0.2

0.5

0.3

23.0

14.7

29.1

21.9

34.9

100.0

72.5

80.4

68.5

73.9

62.8

100.0

4.2

4.3

2.5

4.0

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 404

小学5年生 n = 184

中学2年生 n = 203

ふたり親世帯 n = 352

母子世帯 n = 43

父子世帯 n = 4

その他 n = 1

知っている利用したことがある 知っているが利用したことがない 知らない 無回答
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（３） 民生委員・児童委員 

➢ 「知らない」が 67.3％、「知っているが利用したことがない」が 27.7％となっている。 

図表 30 民生委員・児童委員 

 

（４） 家庭児童相談室（あすえ～る内） 

➢ 「知らない」が 61.9％、「知っているが利用したことがない」が 33.4％となっている。 

図表 31家庭児童相談室 

 

  

1.0

1.1

1.0

0.9

2.3

27.7

21.7

32.0

27.0

34.9

25.0

100.0

67.3

73.9

64.0

68.5

60.5

75.0

4.0

3.3

3.0

3.7

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 404

小学5年生 n = 184

中学2年生 n = 203

ふたり親世帯 n = 352

母子世帯 n = 43

父子世帯 n = 4

その他 n = 1

知っている利用したことがある 知っているが利用したことがない 知らない 無回答

0.7

1.5

0.6

2.3

33.4

27.2

38.4

32.7

41.9

25.0

100.0

61.9

69.6

57.1

63.1

53.5

75.0

4.0

3.3

3.0

3.7

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 404

小学5年生 n = 184

中学2年生 n = 203

ふたり親世帯 n = 352

母子世帯 n = 43

父子世帯 n = 4

その他 n = 1

知っている利用したことがある 知っているが利用したことがない 知らない 無回答
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（５） 教育センター 

➢ 「知らない」が 54.0％、「知っているが利用したことがない」が 39.6％となっている。 

図表 32 教育センター 

 

５ 相談機関の利用意向 

問 24 あなたは、困ったり悩んだりしたとき、問 23 の相談機関を利用したいと思いま

すか。（あてはまるものを１つに○） 

➢ 「利用したくない」が 62.6％、「利用したい」が 34.7％となっている。 

図表 33 相談機関の利用意向 

 
  

2.0

1.6

2.5

1.4

7.0

39.6

32.1

45.8

38.9

48.8

25.0

100.0

54.0

62.0

48.8

55.1

44.2

75.0

4.5

4.3

3.0

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 404

小学5年生 n = 184

中学2年生 n = 203

ふたり親世帯 n = 352

母子世帯 n = 43

父子世帯 n = 4

その他 n = 1

知っている利用したことがある 知っているが利用したことがない 知らない 無回答

34.7

36.4

33.5

34.9

39.5

62.6

60.9

65.0

62.8

58.1

100.0

100.0

2.7

2.7

1.5

2.3

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 404

小学5年生 n = 184

中学2年生 n = 203

ふたり親世帯 n = 352

母子世帯 n = 43

父子世帯 n = 4

その他 n = 1

利用したい 利用したくない 無回答
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問２4-１ （問２4で相談機関を「２．利用したくない」と答えた方）利用したくない

と思う理由は何ですか。（あてはまるものをすべてに○） 

➢ 「相手にうまく話せないと思う」が 42.3％で最も多く、次いで「その他」が 27.3％、「相談し

ても解決できないと思う」が 24.5％となっている。 

➢ 「その他」の内容としては「親や友達に相談する」や「面倒だから」となっている。 

図表 34 相談機関を利用したくない理由 

  

調
査
数

相
手
に
う
ま
く
話
せ
な

い
と
思
う

相
談
し
て
も
解
決
で
き

な
い
と
思
う

自
分
（

ま
た
は
家
族
）

の
こ
と
を
知
ら
れ
た
く

な
い

何
を
き
か
れ
る
か
不
安

に
思
う

相
談
に
行
っ

た
こ
と
を

人
に
知
ら
れ
た
く
な
い

お
金
が
か
か
る
と
思
う

相
談
機
関
が
近
く
に
な

い そ
の
他

無
回
答

全体 253 42.3 24.5 23.7 23.3 19.4 11.5 5.9 27.3 1.2

小学5年生 112 39.3 19.6 18.8 24.1 13.4 14.3 6.3 31.3 2.7

中学2年生 132 44.7 29.5 27.3 22.7 25.0 9.1 6.1 25.8 -

ふたり親世帯 221 43.4 23.5 24.0 23.5 19.9 11.8 6.8 26.7 0.9

母子世帯 25 40.0 32.0 24.0 24.0 16.0 4.0 - 36.0 4.0

父子世帯 4 25.0 25.0 - - 25.0 - - 25.0 -
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６ 自分自身に対する気持ち 

問 25 あなた自身について、次のことがどのくらいあてはまりますか。（あてはまる場

合は「はい」、あてはまらない場合は「いいえ」に○） 

（１） 今の自分が好きだ 

➢ 「はい」が 61.9％、「いいえ」が 32.2％となっている。 

図表 35 自分自身について（今の自分が好きだ） 

 

（２） 自分の親（保護者）から愛されていると思う 

➢ 「はい」が 88.9％、「いいえ」が 5.4％となっている。 

図表 36 自分自身について（自分の親（保護者）から愛されていると思う） 

 

  

61.9

69.0

55.2

63.6

48.8

50.0

100.0

32.2

26.1

38.4

31.3

41.9

50.0

5.9

4.9

6.4

5.1

9.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 404

小学5年生 n = 184

中学2年生 n = 203

ふたり親世帯 n = 352

母子世帯 n = 43

父子世帯 n = 4

その他 n = 1

はい いいえ 無回答

88.9

90.2

88.7

89.5

86.0

100.0

100.0

5.4

4.9

5.4

6.0

2.3

5.7

4.9

5.9

4.5

11.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 404

小学5年生 n = 184

中学2年生 n = 203

ふたり親世帯 n = 352

母子世帯 n = 43

父子世帯 n = 4

その他 n = 1

はい いいえ 無回答
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（３） うまくいくかわからないことにもがんばって取り組む 

➢ 「はい」が 80.9％、「いいえ」が 13.4％となっている。 

図表 37 自分自身について（がんばって取り組む） 

 

（４） 自分は役に立たないと強く感じる 

➢ 「いいえ」が 72.8％、「はい」が 21.3％となっている。 

図表 38 自分自身について（自分は役に立たないと強く感じる） 

 

  

80.9

83.2

79.3

81.5

76.7

100.0

100.0

13.4

12.0

14.8

13.6

14.0

5.7

4.9

5.9

4.8

9.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 404

小学5年生 n = 184

中学2年生 n = 203

ふたり親世帯 n = 352

母子世帯 n = 43

父子世帯 n = 4

その他 n = 1

はい いいえ 無回答

21.3

17.9

24.6

22.4

16.3

72.8

76.6

69.5

72.7

72.1

100.0

100.0

5.9

5.4

5.9

4.8

11.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 404

小学5年生 n = 184

中学2年生 n = 203

ふたり親世帯 n = 352

母子世帯 n = 43

父子世帯 n = 4

その他 n = 1

はい いいえ 無回答
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６． お世話をしている家族 

１ あなたがお世話をしている人の有無 

問 26 家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか(「お世話」とは、ふつう大

人が行うようなことです)。（あてはまるものを１つに○） 

➢ 「いない」が 83.2％、「いる」が 9.9％となっている。 

図表 39 あなたがお世話をしている人の有無 

 

２ お世話を必要としている方  

問 27 （問 26でお世話をしている人が「いる」と回答した人のみ）お世話を必要とし

ている方を教えてください。（あてはまるものをすべてに○） 

➢ 「母親」が 37.5％で最も多く、次いで「妹」が 27.5％、「父親」が 25.0％となっている。 

図表 40 お世話を必要としている方について 

 

  

9.9

12.5

6.4

9.9

7.0

50.0

1.7

1.6

2.0

1.4

2.3

25.0

83.2

80.4

87.7

83.5

88.4

25.0

100.0

5.2

5.4

3.9

5.1

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 404

小学5年生 n = 184

中学2年生 n = 203

ふたり親世帯 n = 352

母子世帯 n = 43

父子世帯 n = 4

その他 n = 1

いる 今はいないが、過去にいた いない 無回答

調
査
数

母
親

父
親

祖
母

祖
父

兄 姉 弟 妹 そ
の
他
の
方

無
回
答

全体 40 37.5 25.0 20.0 7.5 2.5 7.5 22.5 27.5 - 15.0

小学5年生 23 43.5 34.8 26.1 8.7 4.3 4.3 17.4 21.7 - 17.4

中学2年生 13 30.8 15.4 15.4 7.7 - 15.4 30.8 30.8 - 15.4

ふたり親世帯 35 40.0 28.6 22.9 8.6 2.9 5.7 25.7 28.6 - 8.6

母子世帯 3 33.3 - - - - 33.3 - 33.3 - 33.3

父子世帯 2 - - - - - - - - - 100.0
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３ お世話をする頻度 

問 28 （問 26でお世話をしている人が「いる」と回答した人のみ）あなたはどれくら

いお世話をしていますか。（あてはまるものを１つに○） 

➢ 「ほぼ毎日」が 42.5％、「週に３～５日」が 15.0％となっている。 

図表 41 お世話をする頻度 

 

４ お世話にかかっている時間  

問 29 （問 26でお世話をしている人が「いる」と回答した人のみ）あなたは平日何時

間くらいお世話をしていますか。（日によって違う場合は、この 1 か月で一番

長かった時間を教えてください）。 

➢ 「2 時間未満」が 27.5％で最も多く、次いで「3 時間未満」「5 時間未満」が 17.5％、「1 時

間未満」が 12.5％となっている。 

図表 42 お世話にかかっている時間 

  

42.5

43.5

38.5

45.7

33.3

15.0

17.4

15.4

14.3

33.3

10.0

8.7

7.7

11.4

10.0

8.7

7.7

11.4

2.5

4.3

2.9

20.0

17.4

30.8

14.3

33.3

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 40

小学5年生 n = 23

中学2年生 n = 13

ふたり親世帯 n = 35

母子世帯 n = 3

父子世帯 n = 2

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １か月に数日 その他 無回答

12.5

13.0

15.4

14.3

27.5

30.4

30.8

25.7

66.7

17.5

13.0

15.4

20.0

17.5

17.4

7.7

20.0

5.0

8.7

5.7

2.5

7.7

2.9

17.5

17.4

23.1

11.4

33.3

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 40

小学5年生 n = 23

中学2年生 n = 13

ふたり親世帯 n = 35

母子世帯 n = 3

父子世帯 n = 2

1時間未満 2時間未満 3時間未満 5時間未満 10時間未満 10時間以上 無回答
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５ お世話の内容 

問 30 （問 26 でお世話をしている人が「いる」と回答した人のみ）あなたはどのよう

なお世話をしていますか。（あてはまるものをすべてに○） 

➢ 「家事（食事の準備やそうじ、洗たく）」が 32.5％で最も多く、次いで「見守り」が 30.0％、

「話し相手になって話を聞く」が 22.5％となっている。 

図表 43 お世話の内容 

 

６ お世話することで経験したこと 

問 31 （問 26でお世話をしている人が「いる」「今はいないが、過去にいた」と回答し

た人のみ）あなたは、お世話をしていることで、以下のような経験をしたことは

ありますか。（あてはまるものをすべてに○） 

➢ 「特にない」が 70.2％で最も多く、次いで「自分の時間が取れない」が 4.3％、「遅刻や早退

をしてしまう」「宿題など勉強をする時間がない」「友達と遊ぶことができない」が 2.1％となっ

ている。 

図表 44 お世話することで経験したこと 

  

調
査
数

家
事
（

食
事
の
準
備
や
そ
う

じ
、

洗
た
く
）

見
守
り

話
し
相
手
に
な
っ

て
話
を
聞
く

き
ょ

う
だ
い
の
お
世
話
や
送
り

迎
え

入
浴
や
ト
イ
レ
の
お
世
話

買
い
物
や
散
歩
に
一
緒
に
行
く

病
院
に
一
緒
に
行
く

通
訳
（

日
本
語
や
手
話
な
ど
）

お
金
の
管
理

薬
の
管
理

そ
の
他

無
回
答

全体 40 32.5 30.0 22.5 20.0 20.0 20.0 5.0 2.5 2.5 2.5 7.5 20.0

小学5年生 23 30.4 34.8 21.7 17.4 26.1 21.7 4.3 - 4.3 4.3 13.0 21.7

中学2年生 13 30.8 23.1 23.1 15.4 15.4 23.1 7.7 7.7 - - - 23.1

ふたり親世帯 35 34.3 31.4 25.7 22.9 22.9 20.0 5.7 2.9 2.9 2.9 8.6 14.3

母子世帯 3 33.3 33.3 - - - 33.3 - - - - - 33.3

父子世帯 2 - - - - - - - - - - - 100.0

調
査
数

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

遅
刻
や
早
退
を
し
て
し
ま
う

宿
題
な
ど
勉
強
を
す
る
時
間
が

な
い

友
達
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
な
い

学
校
を
休
ん
で
し
ま
う

眠
る
時
間
が
足
り
な
い

習
い
事
が
で
き
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 47 4.3 2.1 2.1 2.1 - - - - 70.2 21.3

いる 40 5.0 2.5 2.5 2.5 - - - - 67.5 22.5

今はいないが、過去にいた 7 - - - - - - - - 85.7 14.3
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７ ヤングケアラーの認知度 

問 32 あなたは「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがありましたか。

（あてはまるものを１つに○） 

➢ 「聞いたことはない」が 59.9％、「聞いたことがあるが、よく知らない」が 22.8％となってい

る。 

図表 45 ヤングケアラーの認知度 

 

  

10.9

7.6

12.8

10.8

14.0

22.8

22.3

24.1

23.3

18.6

50.0

59.9

62.5

58.1

59.7

62.8

50.0

100.0

6.4

7.6

4.9

6.3

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 404

小学5年生 n = 184

中学2年生 n = 203

ふたり親世帯 n = 352

母子世帯 n = 43

父子世帯 n = 4

その他 n = 1

聞いたことがあり、内容も知っている 聞いたことがあるが、よく知らない

聞いたことはない 無回答
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７． あなたの将来について 

１ 進学先 

問 33 あなたは将来、どの段階まで進学すると思いますか。（あてはまるもの１つに○） 

➢ 「進路のことはまだわからない」が 31.4％で最も多く、次いで「大学」が 27.0％、「高校」が

21.0％となっている。 

図表 46 進学先 

 

  

1.5

1.6

1.5

1.4

2.3

21.0

20.1

21.2

21.0

20.9

25.0

15.3

15.2

16.3

14.5

23.3

25.0

1.0

0.5

1.5

1.1

27.0

25.0

28.6

27.6

23.3

100.0

0.2

0.5

0.3

0.2

0.5

0.3

31.4

33.7

30.0

32.1

27.9

50.0

2.2

2.7

1.0

1.7

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 404

小学5年生 n = 184

中学2年生 n = 203

ふたり親世帯 n = 352

母子世帯 n = 43

父子世帯 n = 4

その他 n = 1

中学校 高校 専門学校・専修学校

短大 大学 大学院

その他 進路のことはまだわからない 無回答
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２ 就職したい地域 

問 33-1 （問 33で「1」～「7」と回答した方）あなたは問 33の学校卒業後、どの地域

で就職したいと思いますか。（あてはまるものを１つに○） 

➢ 「小千谷市以外の新潟県内」が 37.7％、「小千谷市内」が 27.6％となっている。 

図表 47 就職したい地域 

 

３ 将来の小千谷市への定住意向 

問 34 あなたは大きくなってからも小千谷市に住みたいと思いますか。（あてはまるも

のを１つに○） 

➢ 「ぜひ住みたいと思っている」が 16.1％、「住みたいと思っている」が 39.9％となっている。 

図表 48 小千谷市への定住意向 

 

27.6

29.9

25.0

27.0

30.0

100.0

37.7

37.6

37.9

37.8

36.7

100.0

21.3

20.5

23.6

21.9

16.7

10.8

9.4

10.7

10.3

16.7

2.6

2.6

2.9

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 268

小学5年生 n = 117

中学2年生 n = 140

ふたり親世帯 n = 233

母子世帯 n = 30

父子世帯 n = 2

その他 n = 1

小千谷市内 小千谷市以外の新潟県内 首都圏 その他 無回答

16.1

27.2

6.9

15.3

23.3

25.0

39.9

34.2

42.9

40.6

34.9

25.0

100.0

13.4

13.6

13.8

13.6

9.3

25.0

28.2

23.9

33.5

28.1

32.6

25.0

2.5

1.1

3.0

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 404

小学5年生 n = 184

中学2年生 n = 203

ふたり親世帯 n = 352

母子世帯 n = 43

父子世帯 n = 4

その他 n = 1

ぜひ住みたいと思っている 住みたいと思っている あまり住みたくない

できたら他のまちに住みたい 無回答
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４ 将来、小千谷市に住みたくない理由 

問 34-1 （問 34で「3」「4」と回答した人のみ）大きくなってから住みたくない理由を

教えてください。 

➢ 「他のまちに住んでみたい」が 44.0％で最も多く、次いで「都会に行きたい」が 41.1％、「楽

しめる場所、イベントが少ない」が 35.1％となっている。 

図表 49 将来、小千谷市に住みたくない理由 

 

 

 

調
査
数

他
の
ま
ち
に
住
ん
で
み
た
い

都
会
に
行
き
た
い

楽
し
め
る
場
所
、

イ
ベ
ン
ト

が
少
な
い

買
い
物
が
不
便

希
望
す
る
仕
事
が
な
い

希
望
す
る
進
学
先
が
近
く
に

な
い

一
人
暮
ら
し
が
し
た
い

そ
の
他

無
回
答

全体 168 44.0 41.1 35.1 21.4 17.9 15.5 14.9 4.2 2.4

小学5年生 69 46.4 47.8 30.4 14.5 14.5 13.0 15.9 4.3 1.4

中学2年生 96 41.7 35.4 38.5 26.0 20.8 16.7 13.5 4.2 3.1

ふたり親世帯 147 43.5 40.1 32.0 19.7 17.7 14.3 17.0 4.1 2.7

母子世帯 18 55.6 50.0 61.1 38.9 22.2 22.2 - - -

父子世帯 2 - 50.0 - - - - - 50.0 -


